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2024年12月红旗区自然灾害风险分析报告
为有效化解各类风险隐患，对12月份红旗区自然灾害风险形势进行了会商研判。研判情况如下：

一、气候趋势预测
(一) 12月常年（1991-2020年）气候概况
12 月我市降水量在4.1~7.6毫米之间。

12 月我市平均气温在1.4~2.2℃之间。
（二）总趋势
12 月份我市降水量预计偏少0~2成，在2.5~6.0mm之间;平均气温预计偏高0-1℃，在1.0~3.0℃之间。
（三）12月份主要天气过程

预计 12 月1-3日，有一次弱冷空气过程。12月6-8日，有一次较强冷空气过程。12月上旬后期至中旬中期，有一次明显冷空气过程，大部有小雨(雪)。12月下旬前期，有一次弱冷空气过程，大部有小雨(雪)。12月下旬中后期，有一次弱冷空气过程。

二、主要灾害风险预判
综合判断,12月份全区主要气象灾害风险主要表现为:

（一）寒潮大风。随着气温下降，强冷空气活动频繁易出现寒潮大风天气。对农业、交通、安全生产、能源供给及居民生活出行等会造成不利影响。      
（二）雾霾天气。12 月份静稳天气易出现雾霾，可能会对交通运输、人体健康产生不利影响。
（三）雨雪冰冻。雨雪冰冻天气会造成道路湿滑、能见度降低等现象，会对交通运输、设施农业等造成不利影响，需提前做好防范应对工作。
（四）注意防火。12 月份,我市降水量偏少，月平均气温较常年同期偏高,加之大风天气频繁，发生火灾风险较高。
三、防范应对措施及建议

（一）加强自然灾害综合监测预警。红旗区减灾委员会要加强对灾害性天气的跟踪监测,实时发布气象预警信息;各涉灾部门要加强会商研判,及时发布本系统领域灾害风险预警信息，提前做好防范应对工作。同时，加大宣传力度，提醒群众主动采取防灾避险措施，牢牢掌握综合减灾的主动权。

（二）扎实开展隐患治理。各有关部门要严格落实自然灾害防治主体责任,加大对本行业领域重点工程、重点部位、重点河段、重点地质灾害监测区域安全隐患排查力度,从源头上防范化解灾害风险，确保人员、财产安全。

（三）做好重点领域防范工作。应急管理部门要持续开展危险化学品、非煤矿山、工贸企业安全生产大检查,深入排查风险隐患, 生产经营单位要认真履行安全责任，进行隐患排查治理，要做好在建工地、厂房、仓储设施、加油站罩棚等建筑除险加固工作，防范坍塌事故发生。危化品生产、储存企业应做好化工生产设备、设施和管线的防冻保温工作，防止设备、设施和管线冻裂及物料泄漏引发事故。
压实企业主体责任,做好应急处突准备。农业农村部门要重点关注可能出现的阶段性降温和雨雪天气对农业、养殖业造成的不利影响，加强冬季小麦管理，科学开展化学除草和病虫害防治，并指导养殖户开展畜禽养殖设施排查及饲养管理，做好农业设施大棚、畜禽养殖圈舍料棚的加固、维修和保温等防范工作。资源规划部门要加强对地质灾害隐患点的巡查排查,强化源头管控。公安、交通部门要加强对高速公路、国道省道、城市主干道、桥梁、铁路等重点地(路)段的运行管控力度，及时发布恶劣天气行车安全风险提示警示,科学调流，做好车辆和人员疏导工作。民政部门要加强巡查敬老院、救助机构等部位，重点保障老人、五保户、残疾人等弱势群体、特殊群体基本生活，有针对性地开展专项救助和妥善安置。市场监管部门要加强辖区内大型游乐设施等特种设备的安全监管。城建、城管部门要加强建筑施工、户外作业的现场管理，加强高空作业、户外广告牌、工棚等简易构建物的管理，落实临时加固措施，恶劣天气立即停止室外作业，严防设施倒塌、避免坠落、垮塌导致的伤亡事故。其他各类企业要认真做好冬季防冻、防火、防爆、防中毒事故，并加强生产现场的安全管理，严禁违章动火。要加强重要设施设备安全检查，及时排查故障,排除危险，保障广大居民正常生产生活需求。加强用火、用气安全宣传，防止火灾和天然气中毒等事故发生。教育部门要适时开展教室、宿舍等校区安全隐患排查治理。其他部门要结合各自安全生产工作特点，做好防范应对工作，及时消除事故隐患，确保不发生各类生产安全事故。
（四）做好个人安全防护工作。公众要提高安全防范意
识，注意添衣保暖、减少外出；遇到大风天气应关好门窗，
处置好易受大风影响的室外物品，防止坠物伤人。走路、骑
车时少走高层楼之间的狭长通道，不在广告牌和临时搭建物
等下长期逗留。
（五）强化值班值守工作。各镇办、红开区，各有关部门要严格执行领导带班和24小时专人值班制度,细化完善已制定的应急预案，督促落实防御措施,及时准确上报突发事件信息,杜绝迟报、谎报、瞒报等现象发生。各级各类应急救援队伍时刻保持战备状态,重点地区、重点部位要提前预置力量,易灾多灾区域加强物资储备,有力、有序、有效组织抢险救援。
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